

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. somogy népművészete kecskeméten

lász/rj ká

1980. június 15.

somogy gazdag népművészetét bemutató kiállítás nyílt vasárnap a kecskeméti katona józsef muzeumban. a tárlat a muzeális értékű népkincset tárja közönség elé: pásztorfaragásokat változatos motívumu szőtteket, fazekasmunkákat, szép műű fakupákat, díszes használati tárgyakat. a megnyitón a somogy megyei művelődési központ népi hangszeres együttese adott műsört.

bács-kiskun megye déli városában baján a türr istván muzeumban ugyanezen a napon két emlékkiállítás nyílt. az egyiken közszemlére kerültek nagy istván legjobb festményei, a másik bossányi ervin bajai származású művész életutját szemlélteti.

nyárlőrincen bozsó jános, kecskeméti festőművész alkotásai-ból nyílt kiállítás. az alföld festője, a tanyák, a pusztai világ m megörökítője az utóbbi öt év legjobb festményeit tárja a falusi közönség elé. /mti/

-. -

12.10 rj

-1 -

1230

bb. 2. gyászünnepély győréti

cser/rj ká

1980. június 15.

több mint 5 ezer mártír emlékére rendeztek gyászünnepélyt vasárnap győréti, a győrszigeti izraelita temetőben, a mártírok emlékművénél. 36 évvel ezelőtt ezekben a napokban hurcolták el győrből több mint 5 ezer zsidó származású férfit, nőt, gyermeket, akik a különböző náci haláltáborokban veszítették életüket. rájuk emlékeztek ezen a vasárnapon az ország és a világ minden részéről győrrbe zarándokolt hozzátartozók, ismerősök, barátok.

a gyászünnepély jelmondata: életüket kioltotta a gyűlölet, emléküket megőrzi a szeretet. /mti/

-.--

bb. 3. zenei tábor csongrádon

dob/rj ká

1980. június 15.

csongrádon a zeneiskolában vasárnap zenei tábor nyílt három délal-földi megye zeneiskolái tanulójának részvételével. az egyhetes táborban bács, békés és csongrád megyei zenészek pályára készülő fiatalja vesz részt. a művészeti munkát a prágai vonóstrió tagjai, zenetanárok, valamint a liszt ferenc zenei művészet főiskola tanárai irányítják. a táborozás résztvevői az új ifjúsági házban és a zeneiskolában hangversenyeket adnak. /mti/

-.--

bb. 4. a finta művésztestvérek tárlata turkevén

end/rj ká

1980. június 15.

reprezentatív kiállítása nyílt vasárnap turkevén, a finta művésztestvérekről elnevezett városi múzeum kiállítási csarnokában. a szegény paraszti sorból származó és világhírűvé vált finta testvérek, az egyesült államokban, illetve párizsban elhunyt sándor és gergely, továbbá a közelmúltban turkevén meghalt sámul válogatott grafikáit mutatják be. a több mint száz alkotás zöme külföldön született, s tükrözi a művésztestvérek sokoldalúságát. a finta testvérek elsősorban szobrászokként váltak világhírűvé, de grafikai munkásságuk is a legkiemelkedőbb művészek közé emelte őket. a bemutatott anyag egyrészt finta sándor végakarátának megfelelően özvegye adományozta szülővárosának, turkevének. a nagyértékű hagyaték, szobrok, plakettek, érmek, rajzok, fotók, továbbá a grafikák elhelyezésére állandó kiállítási csarnokot építettek a nagykun városban. /mti/

-.--

12.25 rj

1240

-2

bb 5. új otthonot kapott a hajdusoboszlói bocskai múzeum

szű/rj ká

1980. június 15.

új, állandó otthonot kapott Hajdusoboszlón a bocskai István múzeum, amelyet vasárnap avattak fel. a bocskai utca 12. számú alatti épületet alakították át múzeummá. ott helyezik el a helytörténeti kiállítás gazdag anyagát, közte a bocskai-zászlót és a hajdu-fejedelem életével kapcsolatos emlékeket. a múzeum épületében az átadás alkalmából kortárs képzőművészek alkotásaiból nyílt kiállítás. /mti/

-.--

bb. 6. patay Mihály grafikusművész emlékkiállítása

end/rj ká

1980. június 15.

a fiatalon elhunyt patay Mihály grafikusművész emlékkiállítása nyílt meg vasárnap a szolnoki Damjanich János múzeumban a művész születésének hetvenedik évfordulója alkalmából. a ragyvárti művésztelepről indult alkotó több tucat grafikáját, fametszeteit, ceruzarajzait, dióipoccal festett képeit tárják a közönség elé.

műveit a tiszai tájhoz kösödnek, az alföldi emberek életét, munkáját ábrázolják. tájképei mellett kiemelkedőek a munkás és földművelő emberek művészi formált portréi. /mti/

-.--

bb. 7. újabb vendéglő szántódpusztán

kpá/rj ká

1980. június 15.

a balaton déli partjának kedvelt kirándulóhelyén, a szántódpusztai szabadtéri mezőgazdasági múzeum területén újabb vendéglő nyílt. egykori határmás pincét alakították át borozóvá. az egyszerű száz személyt befogadó borozóban tízféle badacsonyi és villányi bort, füstölt sonkát, kolbászt szolgáltatnak fel. a vendéglátó egység minden nap 12 órától éjfélig tart nyitva. /mti/

-.--

12.50 rj

-3--

1300

bb. 8. hat vagon szamóca - vasárnapi gyümölcszüret

László/rj ká

1980. június 15.

a duna-tisza közén gyorsan pótolja a természet adósságát: rohamosan érik a szamóca, a cseresznye. ezért vasárnap is dolgoztak a kertekben. ezen a napon kecskamét környékéről mintegy hat vagon szamóca került a központi felvásárló telepekre. szedték a cseresznyét is. a híres jánoshalmi gyümölcsösökből már a zabolait kapják a fogyasztók, de a befőzni való feketeszaru is megérett. a táj nevezetes meggytermő vidékein - kecel, kiskőrös és dumavecse környékén - megkezdték a korán érő fajták szedését. /mti/

--

bb. 9. „foltozzák,, a szegedi paprikatáblákat

dob/rj ká

1980. június 15.

a több mint ötezer hektáros szegedi fűszerpaprika termő tájkörzetben a palántázás idejében befejezték, de tavaszi fagyok, májusban a homokverés helyenkint tönkretette a fiatal hajtásokat. a hiányt foltozgató munkával pótolják. vasárnap is sok családnak adott elfoglaltságot az újbóli ültetés. a gazdaságok egy részében a helyrevert paprikasorok közé rozst, zabot mustárt vetettek, hogy az kikelve védje a gyenge paprikát. ahol a növény már kellően megerősödött, most eltávolítják a szükségtelenné vált védőnövényezetet.

a tiszamarosszögben, így apátfalva környékén a korai burgonya termesztése a fő jövedelemforrás. ezen a tájon elkezdett a burgonyaszüret hajrája: vasárnap többszáz mázsát szedtek fel. a csongrád megyei zöldért mintegy háromezer vagon átvételére számít. /mti/

--

bb. 10. időjárásjelentés

rj ká

1980. június 15.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13 órakor

mérséklődik a nagy meleg

a kontinensünk keleti, északkeleti részén nagy kiterjedésű anticiklon található. ezeken a területeken általában kevés a felhő, száraz az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet néhány fokkal elmarad a sokévi átlagtól. néhány fokkal hűvösebb van az átlagosnál a brit-szigeteken és az ibériai-félsziget térségében is.

/folyt.köv./

13.00 rj

-4-

1310

bb. 10. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

ka koppenhága-berlin-linz-milánó vonalban időjárás front húzódik. ennek mintegy 300-400 km-es környezetében erősen felhős az ég, és sokfelé heves zápor, zivatar alakult ki. jégesőről és felhőszakadás méretű esőről is érkeztek jelentések. az időjárás front fokozatosan kelet, északkelet felé halad, így a kárpát-medence időjárására is hatással lesz.

hazánkban szombaton 11-15 órán át sütött a nap, száraz, igen meleg, nyári idő volt. a hőmérséklet csúcserőke elérte a 27-33 fokot. enyhe volt az éjszaka, vasárnap hajnalra északkeleten 13-16 máshol mindössze 17-21 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt folytatódott a száraz, meleg idő. a dunántúlon és a főváros térségében megélnékült, helyenkint megerősödött a déli, délnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor már elérte a 26-28 fokot.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 25 fok volt, 5,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mb, mérsékelten süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

átmenetileg megnövekvő felhőzet, többfelé zápor, zivatar, néhány helyen jégeső. északnyugatra, északra forduló és a dunántúlon viharossá fokozódó szél. a nappali fölmelegedés gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 15-20, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 21-26 fok között.

a duna vízállása budapestnél 429 cm, a hőmérséklete 17.6 fok. /mti/

--

13.05 rj

-5-

1310

bb. 14. nemzetiségi nap horvátzsidányban

lér/rj ká

1980. június 15.

vasárnap horvátzsidányban rendezték meg a már hagyományos vas megye nemzetiségi napot. a találkozóra csoportosan érkeztek a megye tizenkilenc horvát, német, szlovén nemzetiségű településeiről a sportolók, művészeti együttesek, vendégek. részt vettek a nemzetiségi napon a szomszédos jugoszlávia és ausztria, valamint a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének, a magyarországi németek demokratikus szövetségének, vas megye párt, állami és társadalmi szervezeteinek képviselői is.

délután sportmüson, repülőmodellező bemutató szórakoztatta a vendégeket, a szombathelyi művelődési és sportház fuvószenekara ténzenét adott. délután nagygyűlést rendeztek, amelyen szele ferenc, a megyei tanács elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. felszólalt a nagygyűlésen s méltatta a hazánkban élő nemzetiségi megváltozott helyzetét, nemzetiségi politikánk eredményeit, gyűrok györgy, a délszláv szövetség titkára és klotz miklós a német szövetség titkára is.

a nagygyűlés után vas megye nemzetiségi községeinek művészeti együttesei, énekkarai, tánccsoportjai, irodalmi színpadai, szólistái, valamint a jugoszláviai varasdi, a beltinici és az ausztriai schachendorfi táncegyüttes szórakoztatta a nemzetiségi nap résztvevőit. /mti/

-. -

bb. 12. felhasználható 15 órától!

társastáncverseny balassagyarmaton

csiz/rj ká

1980. június 15.

a magyar táncbajnokság /b/osztályának országos döntőjét vasárnap bonyolították le balassagyarmaton. a mikszáth kálmán művelődési központban megrendezett versenyen budapestről, békéscsabáról, balassagyarmatról, debrecenből, gyuláról, jászberényből, szombathelyről és zalaegerszegről huszonegy pár vett részt. kísért a határőrség központi zenekara, a verseny szüneteiben fellépett a jánosi lászló-gruber mártia magyar bajnokpár, továbbá bemutatkozott a balassagyarmati tánc klub nemrég megalakult formációs csoportja. /mti/

-. -

13.15 rj

-6-

1325
p

bb. 13. felhasználható 16.30 órától!

tóth ilus kiállítása salgótarjánban

csiz/rj ká

1980. június 15.

a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában vasárnap bábkiállítás nyílt: tóth ilus, a népművészet mestere bemutatta fel három- és névtizedes munkásságának, egyedülálló művészetének eredményeit. a papír-, fa és textil, valamint a szalmafonatu bábuk idézik a minden ember lelkében rejtőző mesét, megelevenítik vujicsics tihamér: az árgyélus kismadár, szokolay sándor: csalóka péter című mesejátékát, kodály zoltán: kádár káta balladáját, garcia lorca: csendőrnalezredését, s a világ meseirodalmának olyan gyöngyszemeit, mint a hamupipőke, a hüvelyk matyi, a halász és az aranyhal. tóth ilus nemcsak bábkészítő, de néprajzkutató, forgatókönyvíró, rendező, diszlettervező egyszemélyben. ezenkívül nógrád megye bábszínpadainak irányítója, segítője, tanítómestere. luca napi szokások nógrád megyében és a maskarások című bábjátékával - amelyhez szokolay sándor írt zenét -, országos pályázatokon, fesztiválokon a szakemberek legnagyobb elismerését vívta ki. /mti/

-. -

bb. 14. hazaérkezett gáspár sándor

gg/rj ká

1980. június 15.

gáspár sándor, a szot főtitkára vasárnap hazaérkezett genéből, ahol részt vett a nemzetközi munkaügyi szervezet közgyűlésének munkájában. az szvsz elnököt fogadta francis blanchard, a nemzetközi munkaügyi hivatal főigazgatója. gáspár sándor találkozott és megbeszéléseket folytatott az európai szakszervezeti szövetség és az afrikai szakszervezeti egység szervezet vezetőivel, valamint a szovjet, finn, olasz, dán, holland, az amerikai afl-cio szakszervezetek vezetőivel, képviselőivel. gáspár sándort a keleti pályaudvaron jakab sándor a szot főtitkárhelyettese fogadta. /mti/

-. -

15.00 rj

-7-

1530
p

bb. 15. építők napja - júniálisok, ünnepek országsszerte
1980. június 15.
ö/az/bév/lér/db/kal/szü/gg/ gw ká

az építők napját ünnepelték vasárnap szerte az országban, az ünnepekről, vidám júniálisokról adtak körképet az mti tudósítói.

a bakony egyik legszebb kirándulóhelyén, a gerence völgyében, odvasfőn rendezték meg az építőipari ágazat központi ünnepségét, amelyen csaknem nyolcezer vettek részt. a rendezvény házigazdája, a veszprém megyei állami építőipari vállalat és a megyebeli építőipari gazdasági társaság volt. ez utóbbit 33 vállalat összefogásával hívták életre, a fejlesztések összehangolására, a szükségletnek megfelelő kapacitások előteremtésére, s a vállalkozás elérése célját - egyebek között erről szolt abraham kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, aki a munkában élenjáróknak kitüntetések adot át. elismerés illeti a veszprém megyei állami építőipari vállalatot is, amely 1976-ban még vesztességgel zárta az ávet, ám az utóbbi négy évben a legjobbakközül küzdötte fel magát, tavalyi nyereségük meghaladta a negyedmilliárd forintot, termelési értéküket pedig két és félszeresére növelték a jelenlegi ötéves terv során. munkájuk egy igen számottevő tétele: az elmúlt esztendőben kétezer lakást adtak át, s ebből 450-et budapesten, a békásmegyeri lakótelepen. az ünnepegen jelen volt gyöngyösi istván, az építőipari dolgozók szakszervezetének főtitkára. a vendégeket egész nap változatos kulturális és sport-rendezvények szórakoztatták.

budapesten a hűvösvölgyi nagynéten ünnepeltek az építők, hűvösvölgy: történelmi emlékhely. erről szolt beszédében polder jános, az építő-, fa-és építőanyagipari dolgozók szakszervezete budapesti bizottsaganak titkára, fejet hajtvaz azok előtt a munkásnemzedékek előtt, akik a mai generációknak építettek utat, s kinek örökösei azok a mai kőművesek, ácsok, vasbetonszerelők, technikusok és mérnökök, azok a százezrek, akiknek munkája országvilág szemeláttára zajlik. a műszaki tervezés terepén tevékenykedők, a kivitelezők, az építőanyag, és szerkezetgyártó ipar, a faipar dolgozói az utóbbi esztendőben egyre nagyobb fölkészültséggel tettek eleget a velük szemben támasztott követelményeknek, új városnegyedek, gyárak, mezőgazdasági üzemépületek, egészségügyi, oktatási, kulturális és sportintézmények sora jelzi ezt.

a nagyrétre kora reggeltől érkeztek az építők, a kirándulók, a balázs vendéglő felől, az erdők alagutján, ahol a fehér kővel szórt sétány két oldalán szobrok, bazalt-, fa-, fémkompozíciók emléktetnek azokra az időkre, amikor illegális találkozókra gyültek ezen az uton a proletárok. itt tanulta meg az osztályharc lényegét, s a konspiráció szabályait az ifjumunkás, s persze, élvezte a fák hűvösét, a napfürdőzés örömet.
/folyt. köv./
15.20/gw

- 8 -

1545

bb.15 /építők napja..... 1.folyt./gw

a napfürdőzésre, vidám júniálisra igazán alkalmat adott az építők napja az idén. még harmatos volt a pázsit, de már sokan a dombhajlat alatti akácok fürtös virággal illatozó ágai alatt huzzták meg magukat a perzselő nap elől, terítették le a pokrócot a nagyrét szegélyében, ám a lacikonyhák, sormérőhelyek szomszédságában, a mutatványos bódék sora elől estig nem fogyott ki a gyermekhad, pattogtak a légpuskák, „kis huszárok”, pattantak a körhítán fehér facsikókra, s a szabadió központ elől a komolyabb sportok ifju versenyzői startoltak, tájolóval, s térképpel fölszerelve a tájfutásban mérték össze erejüket. indultak ebben a sportágban természetesen felnőttek is csakugy, mint a futball, az asztalitenisz, s az atlétikai versenyeken. a testezés különböző nemeiben diadalmaskodók, a bajnokok vésett kupákat, kristályserlegeket vihettek haza. a trófeákat már reggel közszemlére tették a vállalatok által felvert sátorvároskában. ott mutatták be szép tablókön, színes fényképeken, makettekén az építők rangosabb munkáikat: új óvodák, bölcsődék, munkásszállók, üzemek és irodáépületek képét, közuti felüljárókat.

a szabolcs-szatmári építők 11 vállalatának csaknem ötezer dolgozója nyiregyháza-sóstón az ifjusági parkban ünnepelt. a nap jelentőségét lencsés jános, a szakmai szakszervezet megyei titkára, majd szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes méltatta, köszönte meg a keleti országrész építőinek jó munkáját, amelyet a megye határain tul a fővárosban, s más vidékeken is ismernek.

hajdu-bihar megye és debrecen város három építőipari vállalatának mintegy nyolcezer dolgozója vasárnap a nagyerdőn tartott júniális, amely arra is alkalmat nyujtott, hogy a munkaversenyben élenjáró dolgozók, szocialista brigádok átvegyék jól megérdemelt kitüntetéseiket. a programban színes kulturműsor is szerepelt, s a hagyományok szerint az idén is nyársonsült ökörből ebédelhetett, aki szereti a pecsenyét.

szegeden valóságos nemzetközi találkozó színhelye volt a délép-ujszegedi sportkombinátja. a csongrad megyei építő, tervező és beruházo vállalatok dolgozóin kívül bulgáriából, csehszlovákiából, jugoszláviából, lengyelországból is érkeztek vendégek.

/folyt. köv./
15.30/gw

- 9 -

1545

bb. 15. /építő napja.... 2./folyt./gw

nemzetközi sportmérkőzésekre is sort kerítettek, a maros holtágában pedig könnyűbuvár bemutató szórakoztatta a közönséget. számos nézőt vonzott a repülőmodellező és az ügyességi motorversenyzők bemutatkozása, s nem kevesebb kíváncsit a tápéi népi együttes műsora, s az a kiállítás, amelyen arról kaphattak képet a látogatók, miként lehet panelekből, szép, modern családi házakat, kertvárosi negyedeket építeni.

vasárnap a vasi építők egésznapos gazdag programja a különböző vállalatoknál megtartott rövid ünnepekkel vette kezdetét, ezeken kitüntették, megjutalmazták a legjobb dolgozókat, a tanácsi építőipari vállalatnál például arany pecsétgyűrűvel ajándékozták meg a cégnél 25 esztendeje dolgozó törzsgárda tagokat. az ünnépre az állami építőipari vállalat 15 millió forintos beruházással épült új szakmunkásképző oktató-bázissal gazdagodott.

a délelőtti ünnepeket, illetve a szakszervezetek vas megyei tanácsának székházában a mártírok emléktáblájánál rendezett koszorúzási ünnepséget követően az építők sportkombinációjában rendeztek kulturális műsorral, sporteseményekkel tarkított vidám júniallist. /mti/

- . -

bb. 16. Lada márkatalálkozó veszprémben

bév/gw ká

1980. június 15.

hetedik alkalommal rendezték meg vasárnap veszprémben a lada márkatalálkozót. a nyolcas főútvonal mellett a 48-as kilométerkönnél már kora reggel gyülekeztek a személygépkocsik, amelyek száma megközelítette a kétezret.

a találkozó házigazdája a magyar-szovjet gépkocsigyártási kooperáció egyik kulcsüzeme a bakony művek, a társrendezők a mogürt, a merkur, az autóker, az elzett művek, az áfit és az áfor valamint a videoton. szakembereik egész nap szaktanácsokkal és különböző szolgáltatásokkal fogadták a találkozó résztvevőit. ott voltak a togliatti autógyár képviselői is.

a nap legizgalmasabb eseménye az autógyességi verseny volt. a nagysikerű lada márka találkozó az autósok közös szalonnasütésével ért véget. /mti/

15.45/gw

- 10 -

15.50

bb. 17. váci bucsu

t/iv/mv/gw ká

1980. június 15.

vasárnap véget ért a 11. váci bucsu: a két napos vígadalom idején csaknem 40 ezren váltottak belépőt váci főterére. három színpadon pergott egymást váltva a műsor: volt sajtóvita, disco-bemutató, operett, musical, magyar nóta, sanzon s a ráció kabaré „küldöttsége”, is fellépett. a nézők több mint félszáz produkciót láthattak. az előadásokba az utcáról is be lehetett „ugrani”, jelentettek alkalmi bohócok, erőművészek, énekesek, parodisták és bűvészek. ki fütttyöt, ki tapsot kapott. a legnagyobb sikerek a 71 esztendőes váci vasali pista bácsinak volt, aki egyszerre játszott harmonikán, dobon, cintányeron, csörgőkön, gitáron és saját zenekarát, énekkel kísérte. játékos vetélkedőre is sor került: élsportolók, valamint neves beat és rock zenészek részvételével. az esti órákban együtt dalolt, táncolt a tőr vendégserege a locomotiv gt koncertjén. több mint száz népművész, kisiparos akkor szedte „sátorfáját”, elpakoltak az ötvösök, a bőrdíszművesek, az ománcosok, a lószerszámkészítők és a fazekasok. elkelt a rütköről a törökmez, a tükrös mezeskalács, a kekfestő keszkenő, a körtemuzsika és a nádisip. a skála-coop utcája is kiürült. itt legnagyobb sikere az először piacra került narancs illatú skála-tomi mosópornak volt. /mti/

- . -

bb. 18. f a l h a s z n á l h a t ó 18 órától

az elnöki tanács küldöttsége

mi/gw li

1980. június 15.

katona imrének, az elnöki tanács titkárának vezetésével vasárnap délután minszkbe utazott, ahol részt vesz a varsói szerződés tagállamai parlamenti képviselőinek konzultatív tanácskozásán. /mti/

16.50/gw

- 11 -

17.50

bb. 19. halálos közlekedési balesetek

i/az/gg/gw ká

1980. június 15.

bakonygyepes külterületén a 8-as számú főútvonalon szombaton a késő esti órákban szabó zoltán 18 éves postai kézbesítő nagykanizsai lakos lopott motorkerékpárral, amelyet ittasan és jogositvány nélkül vezetett - gyorsajtás miatt egy kanyarban az útról kisodródva telefonoszlopnak ütközött és a helyszínen meghalt.

vésztfő belterületén a fényoszlop tilos jelzését figyelmen kívül hagyva a vasúti kereszteződésbe hajtott segédmotoros kerékpárjával visegrádi dezső 73 éves nyugdíjas, helyi lakos, akit egy motorvonat halálra gázolt. /mti/

bb. 20. tiltott helyen fürödtek - vízbe fulltak

ö/vid/káp/az/gg/gw ká

1980. június 15.

a kánikula kezdetével sokasodnak a szomorú hírek a tiltott helyen fürdőzőkről, akik vakmerőségükért, felelőtlenységükért életükkel fizettek. szombaton két ilyen eset is történt. fábián lasz-ló 21 éves kaposvári lakos a fonyódi molónál két társával együtt át akarta uszni a hajóbejárati részt. társai megmenekültek, ő maga a vízbe fulladt.

az óbudai duna-parton a nagyszombat utcai átkelőjárat hajóállomásánál fürdött a dunában bagoly jános 50 éves gépkezelő, hajdunánási lakos, s elmerülve a habokban lelte halálát. holttestét még nem találták meg. /mti/

bb. 21. felhasználható 19 órától

miskolci tartuffe a ndmzetiben

i/az/gg/gw ká

1980. június 15.

a miskolci nemzeti színház társulatának előadásában tekinthette meg vasárnap budapesten a nemzeti színház közönsége moliére tartuffe című komédiáját, amelyet vendégrendezőként major tamás állított színpadra. az előadás címszerepét blaskó péter, a főbb szerepeket máthé erzsi, dégi istván, timár-éva, körtvélyessy zolt, szerencsi éva és galkó balázs alakították. a vendégtársulat művészei június 16.-án, hétfőn sarkadi imre: ház a város mellett, június 17.-én, kedden pedig brecht: a szécsuáni jólélek színművét mutatják be. /mti/

17.00/gw

- 12 -

422

bb. 2. befejeződött a parancsnoki és törzsvezetési gyakorlat

k/4rj ká

1980. június 15.

véget ért a magyar néphadsereg és az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport kijelölt törzseinek parancsnoki és törzsvezetési gyakorlata.

viktor kulikov, a szovjetunió marsallja, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnoka - aki a gyakorlat megtekintése céljából tartózkodott hazánkban - vasárnap délután elutazott magyarországról. /mti/

-.-

bb. 23. az első nyári vasárnap az idén - csúcsforgalom a kirándulóhelyeken

taz/káp/cser/gw ká

1980. június 15.

megjött a nyár, s valódi kánikulai vasárnap készítette népvándorlásra a vizek, az erdőjárás, a kertészkedés kedvelőit, a standolnivalókat. a szombati kirajzás után vasárnap reggel is újabb gépkocsiaradát zúdult az autópályákra, kivált budapestről a szentendrei, s váci oldalon, és természetesen a balaton felé. nagy tavunk partjait, fizető és szabadstrandjait már kora délelőtt tizezrek lépték el, fürödtek a kellemes 24 fokos vízben. telt ház volt a siófoki szállodasoron, a balatonföldvári express táborban többszáz lengyel, ndk-beli, szovjet fiatal töltött e honi ifjaink társaságában a hétvégét. balatonfenyvesen megnyílt a kaposvári úttörők tábora. a vízi közlekedésről: a két napon mintegy harmincezer utast szállítottak a balatoni hajók, a szántód-tihany közötti révátelőjárat kompjain csaknem ötezer kocsit szállítottak át.

győr-sopron megyéből érkezett a hír, hogy nagy volt a forgalom a határátkelőállomásokon, különösen a soproniban, a hegyeshalmiban, a rajkaiban. hazai és külföldi turisták csoportjai tekintették meg nagycenk, fertőd, pannonhalma nevezetességeit, a fető tó öblében, a rába mentén, a duna szigetközi ágainak partjain is sokan pihentek, fürdöztek.

/folyt.köv./
18.50/gw

- 13 -

bb. 23. az első nyári vasárnap .../folyt./gw

a fővárosiak is a szabad vizek mellé pártoltak jórészt, tükrözi ezt a strandok statisztikája, a palatinuson vasárnap 18 ezer vendég fordult meg, a szabadság strand huszezer főnyi vendégsereget fogadott, a csepeli strandon tizenötezer fürdőzött számoltak, ami mindhárom helyen az idei rekordnak minősül, de tavaly már majusban több volt két-háromezerral a vendég itt is, ott is. a duna partjain viszont soroksártól ráckevéig és római-fürdőtől visegrádig, esztergomig nagy volt a vízi élet, evezős, ki tehetett, csónakba ült. a mahart tájékoztatása szerint a hajók is megteltek. reggel elsőként a verőce motoros indult 250 utassal a fedélzetén a dunakanyarban. ezt követte a legnagyobb sétahajó, a hétszáz utast befogadó hunyadi, majd sorban a többi, s a rövidebb utvonalu sétajáratok, összesen körülbelül ötezer utassal, de sokan nem kaptak már jegyet, a kikötőben maradtak.

a bkv fődiszpečsere szerint a szárazföldi tömegközlekedési eszközökön utazók szerencsésebbnek mondhatták magukat, a strandjáratokon sűrítették a menetidőt, több kocsit állítottak forgalomba azokon a busz és villamosjáratokon, melyek végállomása kint a zöldben van, több hév-et indítottak.

csakugy mint szombaton reggel, a vasárnap esti órákban is nagy utasforgalmat jelentettek a vasutvonalokról, és a sárga buszok volán járatain is volt bőven utazóközönség. a menetrend-szerinti hétvégi járatok mellett a mátrai, a dunakanyari járatokon csuklós járművek indításával igyekeztek zökkenőmentesen lebonyolítani a forgalmat. az utinform jelzése szerint vasárnap késő délutánra már összefüggő autósor haladt budapest felé az m-7-es autópályán - egyre hosszabb szakaszokon párhuzamosan, ezért a forgalmat időről-időre a régi balatoni útra terelték balaton-szabadi-sóstónál. a 11-es útn tahitótfalutól óbudáig kigyózott a gépkocsisor. /mti/

18.55/gw

- . -
- 14 -

bb. 24. kiegészítés a bb. 15. számú hírünkhöz

ö/csiz/cser/blb/az/gg/gw

1980. június 15.

a tolna megyei építővállalatok, szövetkezetek a szekszárdi dombvidék sötétvölgyi parkerdejében, valóságos sátorfaluban tartották vasárnap hagyományos ünnepségüket, amelynek műsorát az építők táncgyűttesének parádéja színesítette. ezernyi ebédelt a ponyvával fedett szabadtéri éttermekben, szórakoztak a helyszínen rögtönzött kis vidám parkban.

a bakonyban ünnepelték meg vasárnap az építők napját az ország egyik legnagyobb építőipari vállalatának, a győr megyei áfész-nek a dolgozói. a megyeszékhelyről két különvonat, számos autóbusz szállította az ünneplő tömeget. az erdei juniálisra. a főattrakció az a miniskanzen volt, amelyen a mai panelpaloták építői bemutattak egy régi rába-közi parasztházat melléképületekkel, gazdasági felszerelésekkel együtt.

megünnepelték az építők napját a nógrád megyeiek is. vasárnap megkoszorúzták a salgótarjáni felszabadulási emlékművet, majd a városközeli üdülőhelyen, gyurgyánosban tartottak nagygyűlést, amelyet vidám sportversenyek, vetélkedők követtek. /mti/

bb. 25. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke vasárnap

rj ká

1980. június 15.

1. somogy népművészete
2. gyászünnepély
3. zenei tábor
4. finta tárlat
5. új otthont a bocskai múzeum
6. patay mihály kiállítás
7. újabb vendéglő
8. hat vagon számóca
9. „foltozzák”, a paprikatáblákat
10. időjárásjelentés

/folyt.kov./

- 15 -

bb. 25. a belföldi főszerkesztőség/folyt/

11. nemzetiségi nap horvátzsidányban
12. társastáncverseny
13. tóth ilus kiállítás
14. hazaérkezett gáspár sándor
15. építők napja
16. lada márkatalálkozó veszpremben
17. váci bucsu
18. az elnöki tanács küldöttsége
19. halálos közlekedési balesetek
20. tiltott helyen fürödtek
21. miskolci tartuffe a nemzetiben
22. elutazott kulikov marsall
23. az első nyári vasárnap
24. kieg. a bb. 15. sz. hírhez
25. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségén
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: kálmán sándor

19.10 rj

lps

-16-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. a ma tudománya a holnap terméséért

i/km/rj dg bc

1980. június 14.

magyarország természeti adottságai alkalmasak a mezőgazdasági termelés jelentős növelésére az ezredfordulóig-állapította meg egy csaknem 400 szakértőből álló munkaközösség, amely öt országos főhatóság megbízásából láng istván akadémikusnak az mta főtitkárhelyettesének vezetésével részletes felmérést készített az ország természeti adottságairól.

a vizsgálat során az országot 35 természeti tájkörzetre osztották s a várható hozamokat 12 szántóföldi, 7 zöltség-növényre, a szőlőre, és a fontosabb gyümölcsfajokra külön-külön szakértői csoportok prognosztizálták az eddig elért terméseredmények alapján. hasonló felmérés készült a rétekről, a legelőkről, az erdőkről is. a szakemberek leszögezték; a mezőgazdasági termelésre felhasználható terület nem növelhető, ezért célszerű a leggazdaságosabb földhasználatra törekedni. ennek fontos része a termőföld védelme, a termékenység megóvása, illetve fokozása, valamint az ésszerű használat.

/folyt.köv./

-1-